

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Полтарыхиной Галины Борисовны на тему: «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

В рамках текущей макроэкономической ситуации, сбалансированное развитие рынка сахара является достаточно сложной и многофакторной задачей, решение которой в полной мере пока не может реализоваться на практике. Поэтому возникает потребность в устранении существующих диспропорций, обеспечении эффективной работы по всей цепочке воспроизводственных процессов, что требует глубокого научного обоснования интегральной оценки сложившейся тенденции в макро- и микроэкономическом (региональном) формате путем разработки и реализации программ и прогнозов развития рынка сахара. От эффективного его развития зависит не только продовольственная безопасность страны по стратегически важному продукту питания, но и решение многих социальных проблем населения. Таким образом, актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

В работе Г.Б. Полтарыхиной находит отражение широкий спектр проблем, связанных с развитием рынка сахара в регионе. Автором проработаны материалы ведущих российских и мировых ученых, касающихся в своих исследованиях развития агропродовольственного рынка и функционирования его структурных звеньев, реализации воспроизводственных процессов в АПК в рыночных условиях. Диссертант обосновал мероприятия по развитию рынка сахара с помощью решения математических моделей, учитывающих прогнозные значения производственных, социальных, финансовых показателей долгосрочного и среднесрочного развития рынка сахара Алтайского края. На основании полученных данных соискатель представил прогноз до 2020 г., учитывающий

удовлетворение потребностей населения региона свекловичным сахаром при полной загрузке и увеличении мощностей перерабатывающей промышленности.

Вышеизложенное позволяет утверждать, что научные положения, выводы и заключения диссертационной работы обоснованы и достоверны. Однако к числу замечаний можно отнести недостаточно подробное изложение механизмов и условий взаимодействия между собой участников рассматриваемого рынка.

Судя по автореферату, диссертация Полтарыхиной Г.Б. «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)», является законченным самостоятельным исследованием, решающим крупную экономически и социально значимую проблему развития рынка сахара в Алтайском крае. Считаю, что выполненная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присвоения искомой ученой степени.

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры статистики  
и экономического анализа,  
декан экономического факультета  
ФГБОУ ВПО Курганская ГСХА

Елена Геннадьевна Мухина

Почтовый адрес:  
641300, Курганская область,  
Кетовский район, с.Лесниково, мкр.КГСХА  
Телефон: 8 (35231)44393  
E-mail: [muhina-eg@mail.ru](mailto:muhina-eg@mail.ru)



*Геннадьевна Мухина*

Директор отдела кадров

*Г.В. Замосева*